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Traite PESSAHIM 

Proposition de plan – Septième chapitre – Daf 82 a et b 

82 a 

Guemara 

 

• Résolution 1 (Rav Chama bar Ukva) :  

o Un visiteur [qui n'a pas son propre bois] brûle devant le Mikdash en utilisant Etzei 

ha'Ma'arachah ;  

o un résident [de Yerushalayim] brûle dans son Chatzer en utilisant son propre 

bois.  

 

• Résolution 2 (Rav Papa) : Les deux discutent des visiteurs –  

o celui qui a déjà commencé un voyage [et a passé le Tzofim] n'a pas besoin de 

retourner au Mikdash,  

o celui qui n'a pas commencé un voyage doit revenir. 

 

• Résolution 3 (Rav Zevid) : En fait, la Mishnah discute d'un résident, et notre Mishnah 

discute d'un visiteur - puisqu'un visiteur n'a pas de bois, même s'il n'a pas commencé un 

voyage Chachamim lui applique la loi de l'avare : 

 

Mishnah : Les avares le brûlent devant le Mikdash afin de bénéficier de l'Etzei ha'Ma'arachah. 

• Beraita :  

o Si on veut le brûler dans son Chatzer en utilisant Etzei ha'Ma'arachah, on 

n’autorise pas ;  

o si on veut le brûler devant le Mikdash en utilisant son propre bois, on n’autorise 

pas. 

▪ Nous comprenons pourquoi on ne peut pas le brûler dans son Chatzer 

avec des Etzei ha'Ma'arachah - nous sommes inquiets de peur qu'il ne 

reste du bois et qu'il ne transgresse [en en tirant profit] ; 

▪ Mais pourquoi ne peut-on pas le brûler devant le Mikdash en utilisant son 

propre bois ? 

• Réponse 1 (Rav Yosef) : C'est pour épargner l'embarras à celui 

qui n'a pas de bois. 

• Réponse 2 (Rava) : C'est pour éviter les soupçons [de peur que 

les autres ne voient l'un d'entre eux reprendre le bois [ses restes], 

et qu'ils pensent qu'il prend le bois du Hekdesh]. 
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o Quelle est la différence entre ces réponses ? 

▪ Si quelqu'un a apporté des roseaux et des 

branches de palmier, on sait qu'ils ne sont pas 

utilisés pour la Ma'arachah [mais il faut éviter de se 

mettre dans l'embarras]. 

 

Mishnah : Le chef du Maamad (qui rasemble les Sheluchim d'Israël venus pour Hakravat 

Korbanot Tzibur ; Rosh (Tamid 33A) le chef de la subdivision de Kohanim dont c'était le tour de 

travailler ce jour-là) rassemblait Teme'im (Kohanim) à la porte orientale. 

• Quelle en est la raison ? 

o Réponse 1 (Rav Yosef) : C'était pour leur faire honte, afin qu'ils soient plus 

prudents à l'avenir. 

o Réponse 2 (Rava) : C'est pour que les gens ne soupçonnent pas qu'ils ne 

voulaient pas [renoncer à leur emploi] servir dans le Mikdash. 

▪ Quelle est la différence entre ces réponses ? 

• Si un Kohen est très délicat (il déteste le travail) ou s'il ficelle des 

cordes (un travail dérisoire et peu rémunéré, il ne doit sûrement 

pas se désister pour travailler), il n'y a pas de soupçon. 
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Mishnah :  

• Si un korban Pessah quittait Yerushalayim) ou devenait Tamei, il est immédiatement 

brûlé ; 

• Si les propriétaires sont devenus Tamei ou sont morts, il est brûlé après Ibur Tzurah, le 

16 ; 

o R. Yochanan ben Brokah dit que celui-ci aussi est brûlé immédiatement, car 

personne ne pourra le manger. 

 

Guemara 

 

Nous comprenons la source selon laquelle les kodashim Tamei doivent être brûlés - 

"Veha'Basar Asher Yiga b'Chol Tamei Lo Ye'achel ba'Esh Yisaref" ; 

• Mais quelle est la source qui indique que le korban qui est sorti de Yerushalayim doit 

être brûlé ? 

o "Hen Lo Huva Et Damah El ha'Kodesh Penimah" - Moshe demandait à Aharon 

pourquoi le Chatat [de Rosh Chodesh de Chanukat ha'Mishkan] avait été brûlé ; 

▪ Il suggéra que le sang était peut-être amené dans le Heichal - Aharon 

répondit que ce n'était pas le cas ; 

• Moshe : Peut-être que la viande a quitté sa Mechitzah (limite 

autorisée, c'est-à-dire Chatzer ha'Mishkan) ! 

• Aharon : Non - c'était ["Penimah,"] à la place du Kodesh (Azarah). 

o Moshe : Si c'est le cas, tu aurais dû le manger ! 

▪ Si le sang était entré dans le Heichal, ou si la 

viande avait quitté sa Mechitzah, elle devait être 

brûlée. 

▪ Question 1 :  

• Nous comprenons qu'en ce qui concerne la 

Tum'ah - la Torah exige de brûler Kodshim 

Kalim Tamei, d'autant plus que Kodshei 

Kodoshim Tamei doivent être brûlés ; 

• Mais en ce qui concerne Yotzei (korban 

sorti de Yeroushalayim), la Torah exige de 

brûler les Kodshei Kodashim - quelle est la 

source des Kodashim Kalim ? 

▪ Question 2 :  

• Une Beraita enseigne que si le sang s'est 

répandu, a quitté la Azarah ou n'a pas été 

jeté au coucher du soleil, la viande doit être 

brûlée - quelle en est la source ? 
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82 b 

 

• Nous apprenons comme R. Shimon : 

o Beraita - R. Shimon : 

"Ba'Kodesh...ba'Esh Tisaref" - ceci 

enseigne qu'un Chatat [Pasul]  est 

brûlé dans le Kodesh (l'Azarah). 

o Quelle est la source des autres 

Kodshei Kodashim et Eimurim de 

Kodshim Kalim ? 

o Réponse 1 :  

▪ "V'Chol...ba'Kodesh...ba'Esh 

Tisaref." 

▪ Cela concerne le Kodshei 

Kodoshim - mais quelle est la 

source de la viande du 

Kodshim Kalim ? 

o Réponse 2 :  

▪ nous avons plutôt une 

tradition selon laquelle tous 

les Kodshim Pasul sont 

brûlés, qu'il s'agisse de 

Kodshim Kalim ou de 

Kodshei Kodashim ; 

 

▪ La réponse d'Aharon à Moïse 

ne nous apprend pas les 

Halakot - la Torah ne fait 

qu'enregistrer l'épisode. 

Tana d'vei Rabah bar Avuha dit que même Pigul a besoin d'Ibur Tzurah - quelle est sa source ? 

• Il apprend d'une Gezerah Shavah "Avon-Avon" de Nosar. 

• Pourquoi n'apprend-il pas le Gezerah Shavah "Avon-Avon" du Chatat de Chanukat 

ha'Mishkan [qui a été brûlé le même jour] ?  

o Il soutient que normalement, il aurait dû être nécessaire de brûler Ibur Tzurah - 

c'était une Hora'at Sha'ah (une décision spéciale temporaire) pour le brûler le 

même jour. 

o Si une tradition enseigne que tous les Kodshim Pasul sont brûlés, que nous 

apprend "Ba'Kodesh...ba'Esh Tisaref" ? 

▪ Elle enseigne qu'il faut les brûler dans la Azarah. 

 

http://www.dafhayomi.fr/
http://www.dafyomi.co.il/
http://www.torah-box.fr/
http://www.ahavatorah.fr/


                                                      Traité Pessa’him – DafHayomi   Bs’d 

Proposition de plan, d’ossature du daf. 

Sources : 

Guemara, Metivta, Artscroll, R. Steinsaltz (ed. Koren, ed. Ramsay/Biblieurope/Bibliophane/FSJU) 

Ressources du site www.dafhayomi.fr (R. D. Maman, R. E. Abib, daf, résumé), 

www.dafyomi.co.il, notamment « Point by point » 

www.torah-box.frcours de R. S. Bloch, R. N. Gardner, R. M. Fenech, R. E. Mimran, R. I. Assayag…www.ahavatorah.fr (R. 

Rozenberg), Rav. Szmerla, 

Me’hila par avance pour les erreurs éventuelles que j’ai pu commettre. Vous pouvez me les signaler à jerome.touboul@gmail.com 

o Que nous apprend le "Veha'Basar Asher Yiga b'Chol Tamei Lo Ye'achel ba'Esh 

Yisaref" ? 

▪ Cela est nécessaire pour sa signification simple [que Kodshim Tamei 

doivent être brûlés] : 

• On aurait pu penser que seuls les Pesulim qui ne s'appliquent pas 

au Chulin doivent être brûlés, par exemple si le sang a été laissé 

après le coucher du soleil, s'il s'est répandu ou a quitté la Azarah, 

ou s'il a été abattu pendant la nuit ; 

• Mais puisque la Tum'ah s'applique au Chulin, peut-être que 

maintenant que quelque chose de profane lui a été fait, il suffit de 

l'enterrer - le verset enseigne qu'il n'en est rien. 

 

A propos de la Mishnah : Si les propriétaires sont devenus Tamei ou sont morts, il est brûlé 

après Ibur Tzurah... 

• Rav Yosef : Ils (R. Yochanan ben Brokah, qui dit qu'elle est brûlée immédiatement, et 

Chachamim) argumentent dans un cas où ils sont devenus Tamei après Zerikah - mais 

s'ils sont devenus Tamei avant Zerikah, puisque la viande n'a jamais été propre à la 

consommation, tous sont d'accord pour dire qu'elle est brûlée immédiatement. 

o Pourtant on a une Beraita → La règle générale est la suivante :  

▪ tout Pesul ha'Guf est brûlé immédiatement ;  

▪ s'il est Pasul à cause du sang ou des propriétaires, il est brûlé dans Beit 

ha'Sereifah après Ibur Tzurah. 

• Il est certain que le Pesul à cause de [Tum'ah des] propriétaires 

ressemble à celui du sang, c'est-à-dire qu'il était avant Zerikah ! 

• Au contraire, Rav Yosef a enseigné que 

o ils débattaient dans une affaire où les propriétaires sont 

devenus Tamei avant Zerikah, et donc, puisque la viande 

n'était jamais bonne à manger (car ils ont toujours été 

tamei), [Chachamim disent que] c'est comme Pesul ha'Guf 

o Mais s'ils sont devenus Tamei après Zerikah, puisque la 

viande était bonne à manger, c'est comme un Pesul à 

cause d'autre chose, tous sont d'accord pour dire qu'elle 

est brûlée après Ibur Tzurah. 

 

• R. Yochanan : Ils débattent dans les deux cas. 

o C'est comme R. Yochanan a enseigné ailleurs : 

▪ R. Yochanan : R. Yochanan ben Brokah (notre 

mishna) et R. Nechemyah ont enseigné le même 

principe. 
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• Beraita - R. Nechemyah : Le korban a été 

brûlée à cause de l'Aninut (après la mort de 

Nadav et Avihu, Aharon et ses autres fils 

étaient Onenim, donc il n'y avait pas de 

Kohen qui pouvait manger les Kodshim), 

donc il est écrit "[Va'Tikrenah Oti] Ka'Eleh" 

(elle a été brûlée à cause de ce qui m'est 

arrivé) ; 

o Aninus est comme un Pesul après 

Zerikah (Aharon était Zorek - même 

s'il était déjà Onen, un Kohen Gadol 

Onen est casher pour Avodah), mais 

il a été brûlé immédiatement ! (Cela 

montre que R. Yochanan soutient 

que R. Yochanan ben Brokah 

permet de brûler immédiatement un 

Pesul après Zerikah). 
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